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Semana N° 11: OPERACIÓN CREDITICIA Y SUS INSTRUMENTOS 
 

La empresa STE PERU S.A.C, dedicada a la 

creación de software como soporte de marketing 

digital en estos últimos años logro incrementar sus 

ingresos ya que el uso de los medio digitales apertura 

mercado más amplio para las empresas, lo mismo 

que hace imperativo poner sucursales en ciudades 

altamente comerciales, por ello el directorio de dicha 

empresa a decidido poner a la venta el 30% de las 

acciones de la empresa, al ver que pasado un mes no 

ha habido propuestas de compra decidieron lanzar 

bonos, los cuales serán pagados en el transcurso de 

un año a un interés nominal 8%, sin embargo 

tampoco hay interés de compradores por adquirir 

bonos, sin embargo uno de los accionistas propone 

hacer un leasing financiero, donde el interés a pagar 

no sea tan elevado considerando hacerlo con el 

banco donde ya es cliente, de igual manera debido a 

sus ingresos en su cuenta corriente le han permitido 

comprar títulos valores que respaldan la solvencia 

económica, pero quedarse por el momento sin 

liquidez, ante tal situación podemos resolver: 

 

1. La empresa STE PERU S.A.C donde debe 

ofrecer las acciones en primera orden: 

A) Ante la junta de accionistas 

B) la sociedad agente de bolsa 

C) el banco central de reserva 

D) Alguna entidad financiera 

E) la bolsa de valores. 

 

2. De acuerdo con el texto porque crees que la 

venta de bonos no tuvo acogida considerando 

que la empresa tiende al crecimiento, pero la 

actual situación económica en nuestro país es 

inestable y la tasa inflacionaria va en aumento: 

A) porque el interés nominal es muy alto 

B) porque el interés nominal es muy bajo 

C) porque el interés real tiende a aumentar 

D) porque el interés real tiende a disminuir 

E) tendríamos que ver la capacidad de cada 

socio 

3. Las instituciones financieras autorizadas por ley 

a recibir depósito en cuenta corriente en nuestro 

país, por lo que la empresa STEPERU ha 

considerado como alternativas confiables para 

sus transacciones son: 

A) Los financieros 

B) Las cajas rurales 

C) Los bancos 

D) Las bolsas de valores 

E) Las cajas municipales 

 

4. Según el texto los accionistas han pensado en 

acceder a Leasing Financiero por que el interés 

es menor a un prestamos personal lo que 

implicaría acceder a un …………. Para la 

adquisición de un local que le permitiría ampliar 

sus actividades comerciales 

A) Arrendamiento financiero 

B) Descuento bancario 

C) Sobregiros bancarios 

D) Depósitos de ahorro 

E) Depósitos a la vista. 

5. Para acceder al Crédito solicitado por el gerente de la 

empresa, y dado el tiempo que la empresa está en actividad 

STEPERU, ha generado un historial de solvencia 

económica con sus clientes y proveedores por tanto esto le 

permitiría a la empresa acceder a un: 

A) Crédito consultivo 

B) Crédito productivo 

C) Crédito real 

D) Crédito personal 

E) Crédito público 
 

6. Teniendo en consideración lo mencionado anteriormente 

las entidades bancarias le ofrece a la empresa a acceder a 

créditos financieros con intereses bajos, y más aún el banco 

en el que STEPERU es cliente, porque: 

A) el interés ofrecido puede ser bajo por ser cliente 

B) la confianza del banco se dio por los años en que la 

empresa es su cliente 

C) la empresa tiene depositado en el banco los títulos 

valores que posee y esto puede ser parte de la garantía 

del crédito. 

D) el tiempo de pago será a largo plazo 

E) todas las mencionadas anteriormente 

 

7.  El interés que tendrá que pagar la empresa STEPERU al 

Banco por el crédito otorgado se le conoce como: 
A) interés pasivo 

B) interés activo 

C) interés revolvente 

D) interés simple 

E) interés compuesto 

 

8. La empresa STEPERU necesitas retirar dinero de su cta cte, 

girando un cheque que el banco pone a su disposición, pero 

no cuenta con saldo favorable para el pago inmediato a un 

proveedor, de acuerdo con el texto podemos inferir que por 

tal circunstancia el pago se tendría que hacer de la siguiente 

manera: 

A) con un cheque diferido no negociable 

B) con un cheque diferido negociable 

C) con un cheque cruzado 

D) con un warrant 

E) con una Tarjeta de crédito 

 

9. La empresa ha adquirido por importación computadora 

desde EE. UU. pero se ha vencido el plazo de entrega por lo 

que el proveedor le manifiesta que ha sido un retraso 

involuntario y que las computadoras se encuentran en el 

almacén de aduanas, que documento debemos pedir para 

certificar dicha afirmación: 

A) Vale       B) Carta de confianza       C) Warrant 

D) Bono    E) Fideicomiso 

 

10. Una parte alícuota del capital social en que se divide la 

empresa STEPERU podría permitir el ingreso de más 

capital con la venta de: 

A) Bonos 

B) Acciones 

C) Cheques 

D) Pagares 

E) Warrant 

 
La empresa Industrias ALPUL E.I.R.L es una empresa 
peruana dedicada al rubro de venta y comercialización 



CENTRO DE ESTUDIOS PREUNIVERSITARIOS DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE TRUJILLO 

C E P U N T 

CICLO: SEPTIEMBRE – DICIEMBRE 2024 

Curso: ECONOMÍA POLÍTICA 

Tema: Operación crediticia y sus instrumentos 

Docente: NERY RUIZ ROMAN 

Semana: 11 

Área: A, B, C y D 

Página 2 | 2 

 

 

de productos agroindustriales, acaba de iniciar hace 3 años 
sus operaciones comerciales y vendieron un lote 

importante de exportación a el Salvador, por lo que 
necesitara un crédito, esto se dará analizando que tan 
conveniente son los intereses del sistema financiero y el 

que le proporcione una tasa menor, la empresa tiene un 
historial crediticio bueno lo que contribuye para sus 

próximas operaciones bancarias, ya que el rubro en el cual 
se mueve la mayoría de veces los pagos de clientes se 
realizan mediante documentos crediticios por lo que le 

conviene estar limpio, La empresa tiene en cartera 1 
letras cuyo vencimiento se dio hace 5 días y otra con 8 
días de retraso, pero también posee 4 letras con fecha 

diferida a 30 días, Los socios que iniciaron este proyecto 
se dan cuenta que necesitan incrementar el capital, por 

dicha razón han emitido 20 títulos valores de renta 
variable en el mercado bursátil con el objetivo de seguir 
ampliando sus operaciones. 

 

11. De lo expuesto, la empresa ALPUL necesita incrementar 

sus dividendos de renta variable a que tipo de título valor 

se refiere: 

A) Pagaré 

B) Giro 

C) Warrant 

D) Letra de cambio 

E) Acciones 

 

12. A qué tipo de crédito podría acceder la empresa ALPUL 

E.I.R.L si tiene letras por cobrar: 

A) Crédito personal 

B) Crédito personal afianzado 

C) Crédito real prendario 

D) Crédito de garantía 

E) Crédito a plazo 

 

13. Las letras de cambio por cobrar que posee ALPUL E.I.R.L 

las cuales aún no han llegado su fecha de cobro se 

denomina: 

A) letra en cartera 

B) letra en protesto 

C) letra en descuento 

D) letra endosada 

E) letra de garantía 

 

14. En las transacciones de comercio exterior que otros 

Documento(s) de crédito(s) podrían ser utilizados por la 

empresa ALPUL E.I.R.L para sus transacciones 

comerciales: 

1. Pagaré 

2. Carta de crédito 

3. Warrant 

4. RUC 

5. Cheque al portador 

La combinación correcta es: 

A) FVVFF B) VVVVV C) VFFVF 

D) VFFFV E) FFVVF 

 

15. Que acciones debe tomar la empresa ALPUL E.I.R.L con 

las letras que ya pasaron la fecha de pago: 
A) tener la letra en cartera 

B) entra la letra en protesto 

C) poner la letra en descuento 

D) endosar la letra 

E) poner la letra de garantía 

16. La venta de estos títulos valores de renta variable en el 

mercado bursátil de la empresa ALPUL E.I.R.L será 

realizado por: 

A) El gerente de la empresa 

B) a través de un Bróker 

C) El gerente comercial 

D) El accionista mayoritario 

E) N.A 

 

17. Al cierre del presente periodo contable las políticas 

adoptadas por la empresa no fueron las más adecuadas, y 

para poder afrontar el inicio de este año, están solicitando- 

--------lo que le permitirá cumplir con sus diferentes 

obligaciones. 

A) pagares 

B) sobregiros 

C) letras de cambio 

D) créditos 

E) depósitos. 

 

18. La empresa ALPUL E.I.R.L. tiene la oportunidad de 

comprar activos a un buen precio, pero no cuenta con 

liquidez, lo que posee son letras en cartera que podría 

negociar con el banco, como lo haría; 

A) A través de letras en cobranza 

B) con las letras vencidas 

C) negociándola como letras de descuento 

D) vendiéndola como letras protestadas 

E) todas las anteriores. 

 

19. La empresa ALPUL E.I.R.L adquirió en el mercado 

primario unas acciones a un buen precio y verificando 

el mercado bursátil observo que las mismas 

incrementaron su precio en un 3% y según el pronóstico 

van en aumento por lo que decide vender para obtener 

liquidez en que mercado lo haría: 

A) en el mercado primario 

B) en el mercado secundario 

C) en el mercado extrabursátil 

D) en el mercado financiero 

E) N.A 

 

20. si la empresa ALPUL E.I.R.L solicita un préstamo de S/ 

100.000 soles de capital inicial que permanece constante 

por tres meses y se le fija un monto de interés al 10% 

mensual, entonces el interés mensual, la devolución 

total será de: 

A) 123.000 B) 130.000 C)140.000 

D) 150.400 E) N.A 

 

21. En este caso los intereses se capitalizan, es decir se 

agregan al capital inicial durante el plazo del préstamo. 

préstamo anterior de S/ 100.00, al 10% semanal 

tendríamos en un mes 

A) 144.000 B) 110.000 C)146.000 

D) 157.000 E) N.A 

 
 

22. La empresa tiene un capital de S/ 100,000 prestado el 31 

de enero a una tasa de 20% de interés compuesto, el total 

de intereses generados durante los dos meses con 

relación al capital inicial será de: 

A) 144.000 B) 244.000 C)120.000 

D) 154.400 e) N.A 


